

СМЕШАННОЕ СТРАХОВАНИЕ ЖИЗНИ

Это самый популярный вид личного страхования. Договоры смешанного страхования жизни заключаются на различные суммы по тарифу «А», «Б» или «В» с лицами в возрасте от 16 до 70 лет на 5, 10, 15 или 20 лет, но не далее достижения страхователей 75-летнего возраста.

Взносы уплачиваются ежемесячно и зависят от страховой суммы, срока страхования и возраста страхователя. По истечении срока страхователю выплачивается сумма, на которую он был застрахован.

Условиями этого вида страхования предусмотрена также обязанность органов госстраха выплатить страховую сумму или соответствующую ее часть при полной или частичной утрате страхователем общей трудоспособности от причин, предусмотренных договором.

Если договор страхования заключен по тарифу «Б», при утрате страхователем общей трудоспособности от причин, предусмотренных договором страхования, подлежащая выплате страхования сумма удваивается, а по тарифу «В» — утраивается.

Тел: 69-21-23; 69-31-01.



ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ УКРАИНСКОЙ ССР
ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ И СПОРТУ

УПРАВЛЕНИЕ СПОРТИВНЫХ СООРУЖЕНИЙ



49-й

ЧЕМПИОНАТ СССР
СРЕДИ КОМАНД ВЫСШЕЙ ЛИГИ

ФУТБОЛ

«ДИНАМО» — «ТОРПЕДО»
(Киев) (Кутаиси)

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СТАДИОН
(г. Киев, ул. Красноармейская, 55)

ПРОГРАММА

17 ОКТЯБРЯ 1986 ГОДА
НАЧАЛО МАТЧА В 19.00

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ УКРАИНСКОЙ ССР
ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ И СПОРТУ

УПРАВЛЕНИЕ СПОРТИВНЫХ СООРУЖЕНИЙ

ФУТБОЛ

49-й ЧЕМПИОНАТ СССР
СРЕДИ КОМАНД ВЫСШЕЙ ЛИГИ

«ДИНАМО» — «ТОРПЕДО»
(Киев) (Кутаиси)

ПРОГРАММА

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СТАДИОН
(г. Киев, ул. Красноармейская, 55)

17 октября 1986 года

Начало матча в 19.00

ФУТБОЛ

ФУТБОЛ

49-й чемпионат СССР среди команд высшей лиги

«ДИНАМО» [Киев] — «ТОРПЕДО» [Кутаиси]

Программа

Материал подготовил **Виталий Семенович Погорелый**.
Ответственный за выпуск **В. Н. Романенко**. Фото **Б. Ховхуна** и **А. Кушкова**. Оформление художника **Н. И. Кучеренко**. Художественный редактор **Ю. Г. Ижакевич**. Технический редактор **Е. С. Кутузова**. Корректор **И. В. Лазарева**.

Н/К

Сдано в набор 17.09.86. Подписано в печать 16.09.86. БФ 06565. Формат 60×90/16. Бумага типографская № 1. Печать высокая. Усл. печ. л. 0,5. Усл. кр.-отт. 1,125. Тираж 5000 экз. Зак. 6—1551. Изд. № 225. Цена 15 коп. Заказное. Издательство «Реклама», 252103, Киев-103, Киквидзе, 7/11. Киевская фабрика печатной рекламы им. XXVI съезда КПСС, 252067, Киев-67, Выборгская, 84.

Выпущено по заказу
Управления спортивных
сооружений
Госкомспорта УССР.

© Управление спортивных
сооружений
Госкомспорта УССР,
1986.

ВЫРУЧИТ ЛИ ФИНИШ!

Команда «Торпедо» (Кутаиси) образована в 1959 г. В высшей лиге с 1962 г. (кроме 1971—1981, 1984). Лучшее место — 11-е (1985), худшее место — 19-е (1968). Самая крупная победа — 4:0 («Пахтакор» — 1965), самое крупное поражение — 0:8 («Динамо» К — 1983).

Лучшее достижение в Кубке страны — выход в 1/4 финала (1983).

В 1962 г. команда получила приз «Справедливой игры».

Наибольшее число встреч за клуб в чемпионатах провел **Ю. Лосаберидзе** — 202.

Лучший бомбардир клуба в чемпионатах — **Д. Хажалия** — 48 мячей.

Рекордсмен за один сезон — **М. Мегреладзе** (1982 — 18 мячей).

После окончания сезона прошлого года труднообъяснимые превращения кутаисского «Торпедо» привлекли внимание болельщиков, специалистов и, особенно, прессы. Напомним, что за семь туров до конца чемпионата автозаводцы твердо занимали последнее место в турнирной таблице, а финишировали на 11-м — самом высоком в своей истории. На этом коротком отрезке грузинские футболисты переиграли «Днепр», «Металлист», «Черноморец», столичных одноклубников (в Москве) и киевское «Динамо». Следует добавить, что неожиданно для всех кутаисцы на редкость успешно сыграли в Москве, победив «Торпедо» и «Динамо» и завершив почетной ничьей матч в манеже со «Спартаком».

Перед стартом нынешнего чемпионата и тренеры, и игроки кутаисской команды говорили о том, что прошлогодние ошибки, особенно в подготовительном периоде, учтены. Главный акцент был сделан на функциональную подготовку. Незначительные изменения в заявочном листе не предвещали особой игровой перестройки — большинство игроков основного состава оставались в строю. Лишь **Г. Джохадзе** и **Д. Кудинов** перешли в тбилисское «Динамо», закончил выступления **Г. Чилая**.

Старший тренер **Г. Нодия** на вопрос о том, что больше всего беспокоит его накануне чемпионата, ответил: «Игра в обороне. Наши футболисты любят и умеют атаковать. Но ведь только сбалансированная игра во всех линиях позволит нам без прошлогодней нервозности выступить в сезоне!»

События чемпионата показали, что опасения старшего тренера были не напрасны. Оборона кутаисского «Торпедо» оказалась самой ненадежной в лиге, но и атаки приносили успех значительно реже, чем было нужно команде.

Кутаисские игроки в большинстве не обладают достаточным опытом выступлений против сильных соперников. Неудачный старт — пять игр без забитых мя-



В атаке киевлянин Алексей Михайличенко (слева) и Александр Заваров.

чей, внес неуверенность в действиях всех линий команды. Попытка ввести молодых игроков тоже не принесла, да и не могла сразу принести успех. Трудности турнирной борьбы усугублялись нарушениями правил, после которых ведущие игроки команды были вынуждены пропускать матчи.

На редкость неуверенно выступали торпедовцы на своем поле — первая победа была одержана лишь на финише первого круга над «Днепром» — 3:2. На старте второго круга кутаисцы потерпели несколько поражений, в том числе с крупным счетом, и прочно обосновались на последнем месте. Особенно болезненными были проигрыш соседу по турнирной таблице ереванскому «Арарату» — 2:3 (после первого тайма торпедовцы вели — 2:0) и ничья с «Кайратом» — 2:2. Потеря дома трех необходимых очков — трудновосполнима в оставшихся матчах.

До финиша чемпионата торпедовцам Кутаиси предстоит провести еще четыре напряженных игры (кроме сегодняшней в Киеве): с московскими «Спартаком» и «Динамо» на своем поле и с «Днепром» и «Черноморцем» — в гостях. Как бы пригнулся сейчас прошлогодний рыбок...

ПОСЛЕ ВЕНЫ — КУТАИСИ

В трудной ситуации оказались в этом сезоне киевские динамовцы. Турнир за турниром, игра за игрой, переезды, перелеты — такого, по признанию старшего тренера «Динамо» В. Лобановского, насыщенного сезона еще не было в биографии киевлян.

Чемпионат страны динамовцы открывали в Тбилиси 1 марта, затем отправились в Вену, где красиво победили «Рапид» — 4:1 в 1/4 финала Кубка кубков и вновь вернулись на Кавказ — в Кутаиси.

Хозяева, неожиданно, по мнению многих, переигравшие киевлян на финише предыдущего чемпионата, стремились доказать, что победа была не случайной. Они много атаковали, особенно по правому флангу. Мастерство динамовцев позволяло им держать оборону кутаисцев в постоянном напряжении. Однако открыть счет в матче соперникам так и не удалось — 0:0.

Команды выступали в таких составах:

«Торпедо»: Абусеридзе, Пруидзе, Паикидзе, Челидзе, Васадзе, Бараташвили, Коргаидзе, Жоржикашвили, Мегреладзе [Кереселидзе, 55], Шенгелия, Чкареули [Хагба, 60].

«Динамо»: Чанов, Яремчук, Балтача, Баль, Кузнецов, Демьяненко, Рац, Яковенко, Заваров, Беланов, [Евтушенко, 63], Блохин.

Соперники провели между собой 23 игры. У киевлян 14 побед, у кутаисцев — 3, мячи 43:11 в пользу динамовцев.

Встречи в 80-х годах принесли такие результаты: (слева — голы киевлян):

	Киев	Кутаиси
1982	2:0	1:1
1983	8:0	1:0
1985	1:0	1:2
1986	?	0:0

НЕМНОГО ИЗ ИСТОРИИ КЛУБА

Сезон 1961 года — памятная веха в биографии киевского «Динамо». Со старта киевляне — серебряные призеры предыдущего чемпионата страны, взяли высокий темп, победив в пяти матчах подряд. Динамовцы продемонстрировали превосходную сыгранность всех линий, новые тактические построения, одними из первых освоив игру со сдвоенным центром защиты и эшелонированную атаку.

После нескольких неудач, среди которых и неожиданно крупное поражение в игре с «Динамо» (Москва) — 0:5, наши земляки сумели наверстать упущенное и разделили на финише первого этапа чемпионата первое место в своей подгруппе. Главным и единственным претендентом на высшие награды единодушно называлось московское «Торпедо» — блестящий прошлогодний чемпион, опережавший киевлян на четыре очка.

С первых финальных матчей киевские динамовцы показали себя реальным конкурентом автозаводцев. Очень важной была победа киевлян в Тбилиси — 1:0, в которой отлично держал ворота Олег Макаров, отразивший множество ударов грузинских нападающих. Победа над главным соперником — автозаводцами в Киеве — 2:0 после великолепных дальних ударов Василия Турянчика и Андрея Бибы вывела динамовцев в лидеры, однако на финише первого финального круга впереди оказались все же торпедовцы. Вплотную приблизился к лидерам московский «Спартак».



«Динамо» (Киев) — чемпион СССР 1961 года.

Во многом predeterminedели исход напряженной борьбы в чемпионате матч с автовозводцами в Москве. В середине второго тайма, когда киевляне проигрывали 0:1, забываемый гол забил **Василий Турянчик**: после подачи углового **Валерием Лобановским** мяч летел над штрафной площадкой «Торпедо» и вдруг центральный динамовский защитник в падении, «ножницами», через себя забил такой нужный гол!

— Ровно 25 лет назад, 17 октября 1961 года киевское «Динамо» впервые в своей истории завоевало титул чемпиона страны. Команда встречалась на своем поле с харьковским «Авангардом». Гости упорно оборонялись, динамовцы настойчиво атаковали, а счет не менялся — 0:0. Вдруг по радио передали сообщение из Ташкента: местный «Пахтакор» победил московское «Торпедо» — 1:0. Значит, киевляне недосягаемы независимо от исхода последней встречи с московским «Локомотивом»! Как ликовали трибуны...

Коротко о том, из чего складывалась победа киевлян. Свой лучший сезон провел ветеран клуба вратарь **Олег Макаров**. Защитники **Николай Кольцов**, **Владимир Ануфриенко** и **Анатолий Сучков** надежно перекрывали фланги, точно действовал в центре обороны **Владимир Щегольков**, огромную работу выполнял **Василий Турянчик** — самый надежный в обороне, четкий в передачах, неотразимый в атаках. Грозную силу составляла полузащита. **Юрий Войнов**, входивший в сборную страны и даже в символическую сборную мира, поражал бесстрашием, мощнейшим ударом, выносливостью и мастерством. Тонкий тактик **Валентин Трояновский**, самый молодой чемпион 21-летний **Виктор Серебряников**, прекрасный диспетчер **Андрей Биба**, неудержимый **Йозеф Сабо** и вместе, и в одиночку могли переиграть любого соперника, дать точный своевременный пас, а по меткости и силе ударов с ними и сегодня трудно кого-либо сравнить. По флангам прорывали оборону противника «реактивный» **Олег Базилевич** и изобретательный, филигранный техник **Валерий Лобановский**. На ближних подступах к воротам, на самом остром всегда находился **Виктор Каневский** — форвард техничный, с прекрасным ударом. Первая победа была одержана под руководством известного нападающего ЦДКА — **Вячеслава Соловьева** и популярного киевского бомбардира **Михаила Комана**. Названы все обладатели золотых медалей. Кроме них в команде также выступали вратарь **Л. Ключев**, защитники **В. Щербаков**, **В. Ерохин**, **В. Пестриков**, полузащитники **В. Сорокин** и **В. Веригин**, нападающие **Н. Каштанов** и **И. Зайцев**.

Киевские динамовцы прочно обосновались на пьедестале почета и за минувшие 25 лет добились высоких результатов. Теперь киевляне — одиннадцатикратные чемпионы страны, семикратные обладатели Кубка СССР, двукратные победители Кубка кубков, обладатели Суперкубка УЕФА, победители многих почетных международных кубков и призов.

Где же теперь первые чемпионы из Киева?

О. Макаров — много лет работает в республиканском совете ДСО «Авангард». **Н. Кольцов** — заслуженный тренер УССР, преподаватель харьковского спортинтерната, подготовил много талантливых футболистов.

В. Щегольков — много лет работает в Киеве в системе горпищеторга.

В. Ануфриенко — сейчас в Киеве, старший тренер спортклуба «Темп».

А. Сучков — один из тренеров киевского «Динамо».

И. Сабо — тренировал ворошиловградскую «Зарю», сейчас директор специализированного спортзала «Строитель», руководит командой ветеранов киевского «Динамо», в которой регулярно выступает.

Ю. Войнов — тренировал киевское «Динамо», «Черноморец», донецкий «Шахтер». Сейчас работает тренером футбольной команды одного из коллективов физкультуры.

В. Турянчик — много лет работает в ДЮСШ (Мукачево).

В. Серебряников — инструктор-методист киевского стадиона «Динамо».

А. Биба — руководил командами мастеров, сейчас — старший тренер команды второй лиги «Нефтяник» (Охтырка).

О. Базилевич — заслуженный тренер СССР, тренировал команды высшей лиги «Шахтер» (Донецк), киевское «Динамо», «Пахтакор», ЦСКА и др. Сейчас успешно руководит донецким «Шахтером».

В. Трояновский — работает в ПО «Большевик», регулярно выступает за команду ветеранов «Динамо» и за вторую заводскую команду.

В. Каневский — заслуженный тренер УССР, руководил «Металлистом» (Харьков), «Днепром» (Днепропетровск), сейчас работает в «Динамо» (Ирпень).

В. Лобановский — заслуженный тренер СССР — самый титулованный тренер страны. Под его руководством киевское «Динамо» завоевало свои самые главные победы. Старший тренер сборной СССР.

В. Соловьев — в дальнейшем руководил московским «Динамо», «Пахтакором», «Нефтчи», сейчас — директор школы олимпийского резерва в Лужниках.

М. Коман — много лет плодотворно трудился в футбольной команде киевского «Динамо», сейчас работает в республиканской организации «Динамо».

Познакомимся поближе

С выводами подождем

Александр Щербаков. Родился в 1960 г. в Кривом Роге. Рост 172 см, вес 67 кг. Первый тренер — В. Яшник (ДЮСШ, Кривой Рог). Нападающий. Мастер спорта СССР. В киевском «Динамо» с 1986 г. В чемпионатах СССР провел 65 игр, забил 12 мячей.

Как складывался путь Александра в футболе?

— Начинать в родном городе — сначала в ДЮСШ, потом в «Кривбассе». Вскоре призвали в армию и я два года выступал в Киеве за СКА. После службы провел два сезона в Могилеве, откуда меня пригласили в Одессу, в «Черноморце». С первых шагов в футболе выступал в полузащите. В 1984 году тренер «Черноморца» В. Прокопенко предложил поиграть в нападении. Начинать в дубле — вроде бы выходило. Так довольно неожиданно для себя стал штатным форвардом.

Переход в киевское «Динамо» — огромная ответственность для любого футболиста.

В нынешнем сезоне Щербаков появляется на поле не всегда, чаще на замену. Правда, забил несколько важных голов, например, в Кубке сезона — «Шахтеру», в Мадриде — «Реалу». Завершилась ли адаптация в Киеве?

— Об этом говорить пока рано. Приняли меня хорошо, партнеры прекрасные. Но слишком отличается игровой стиль киевского «Динамо» от стиля других команд и я, честно говоря, пока еще не совсем освоился.

В 26-М ТУРЕ ЧЕМПИОНАТА СССР ВСТРЕЧАЮТСЯ

17 октября

«Днепр» — «Жальгирис»

«Спартак» — «Металлист»

«Динамо» Мн — «Динамо» Тб

«Динамо» К — «Торпедо» Кт

18 октября

«Торпедо» М — «Нефтчи»

19 октября

«Черноморец» — «Зенит»

«Динамо» М — «Шахтер»

«Кайрат» — «Аралат»

СОСТАВЫ КОМАНД

«ДИНАМО» [Киев]

змс М. Михайлов (1959)
змс В. Чанов (1959)

змс С. Балтача (1958)
змс В. Бессонов (1958)
змс А. Демьяненко (1959)
змс О. Кузнецов (1963)
мс В. Горилый (1965)
мс В. Евсеев (1962)
В. Каратаев (1964)

змс А. Баль (1958)
змс А. Заваров (1960)
змс В. Рац (1961)
змс П. Яковенко (1964)
змс И. Яремчук (1962)
мс А. Сидельников (1967)

змс И. Беланов (1960)
змс О. Блохин (1952)
змс В. Евтушенко (1958)
мс А. Михайличенко (1963)
мс А. Щербаков (1960)
мс А. Гуцин (1966)

Старший тренер — мс, зтр СССР
В. Лобановский.
Начальник команды — змс, зтр
В. Веремеев.
Тренеры — мс, зтр УССР **А. Пу-**
зач, змс, зтр УССР **В. Колотов.**

«ТОРПЕДО» [Кутаиси]

вратари

М. Абусеридзе (1962)
Г. Микадзе (1965)

защитники

Л. Бараташвили (1964)
Г. Дочия (1963)
К. Иванеишвили (1967)
С. Малания (1964)
Д. Паикидзе (1962)
С. Пруидзе (1957)
Г. Тевзадзе (1964)
Н. Челидзе (1964)

полузащитники

Г. Васадзе (1961)
Я. Жоржикашвили (1961)
К. Кереселидзе (1960)
О. Коргалидзе (1960)
М. Хундадзе (1966)
В. Шенгелия (1963)

нападающие

мс Г. Чкареули (1960)
А. Квернадзе (1958)
М. Манагадзе (1965)
М. Мегреладзе (1956)
Г. Ткавадзе (1966)
Р. Хагба (1964)
Д. Циклаури (1968)

Старший тренер — мсмк,
зтр ГССР **Г. Нодия.**
Начальник команды — мс **Р. Бур-**
кадзе.
Тренеры — **А. Саканделидзе,**
зтр ГССР **К. Хурцидзе.**

Примечание. Стартовые составы команд, номера игроков и состав судейской бригады будут объявлены на стадионе перед началом игры.